

城事

双节同庆 新快报与健康守护者共祈国泰家圆

新快报讯 记者陈思陶报道 2020年的中秋遇上国庆，在这个特别节日里，有这么一群人却仍需坚守岗位，他们就是广大医护人员。作为健康的守护者，他们为大家撑起了安全的保护伞。恰逢中秋、国庆双节同庆，新快报与肯德基携手，在9月26日下午举办“新快报·好医生好故事”暨书画院中秋国泰家圆主题活动”，邀请来自广医二院、广东省职业病防治院的医护人员家庭提前同庆佳节，祈祷国泰家圆，并向他们表达敬意与感谢。

《中秋佳瑞图》活了 让中秋多点国风古韵

中秋节是中国四大传统节日之一，寄托着不同时空、不同地域的人们不变的美好祝愿，这些共同的情思也凝聚在传世佳作或文化典故中。受邀的大小朋友们走进肯德基金沙店主题餐厅，中国风的设计装饰，小朋友们身穿汉服与襦裙，好似穿越时空与古人共赏明月。

记者了解到，肯德基在中秋国庆期间将与故宫博物院合作，以故宫收藏的《中秋佳瑞图》为灵感，推出融入传统文化元素的“国泰家圆”主题桶，101款限量“宫迎好运签”。据悉，该画描绘了大人和孩童在节日游戏庆祝的场景，表达欢愉团圆之情。借助画中寓意国泰民安的美好祝愿，主题餐厅中再现的故宫宫墙、灯笼、灯谜签、宫迎好运签等国风设计更增添氛围，医护人员家庭纷纷合影纪念。



■参加活动者在现场留影。

新快报记者 林里/摄

吟古念今

品味诗词中的明月千里寄相思

中秋作为国人独特的文化记忆，除了各色美味的月饼，也少不了优美的诗词，承载着国人对团圆、圆满的共同期待，稚龄之子也会吟诵“举头望明月，低头思故乡”。

活动中，小朋友分别挑选了自己喜爱的有关中秋、明月的诗句，使用汉字模块在写满了诗词的墙上填字。选填了“明月几时有，把酒问青天”的小超今年11岁，她不仅熟知词作者苏轼的故事，还唱出了《水调歌头》的经典旋律，赢得现场大小朋友们的掌声。

挥毫泼墨

“宫迎好运”送上祈愿与祝福

“五湖四海的人们共赏一轮明月，明月成了分别的人们共同的镜子，照出彼此的思念。”孩子们诵读“但愿人长久，千里共婵娟”的声音刚落，广东省书画家陈煜也现场写下了“海上生明月，天涯共此时”全诗。同时，陈煜热心分享书法小技巧，指导孩子们完成自己的第一幅书法作品，并将题写“月圆人和”“花好月圆”等蕴含美好祝愿的横幅送给他们。

除了感受书法的魅力，孩子们也用活字印刷的模具DIY了定制的“宫迎好运签”，体验传统文化，并将满满的祝福和好运带回家。

中秋国庆假期 广铁将开行夜间高铁

新快报讯 记者许力夫 通讯员刘雯 唐晖报道 随着中秋国庆假期临近，客流需求激增，广铁集团拟在黄金周客流高峰日，针对客流密集线路，延长动车收车时间，开行夜间高铁。

据了解，为增加运力，满足旅客出行需要，中秋国庆“双节”出行高峰期间，广铁安排部分高铁夜间运行。其中9月29日，开行京深线6.5对、江湛线9对、杭深线6对夜间高铁。9月30日、10月7日—8日，开行京深线9.5对、江湛线12对、杭深线6对夜间高铁。10月1日，开行6对京深线、7对江湛线夜间高铁。

广铁还通过增加动车组、普速客车以及机车等旅客运输硬件设备上线，采用旅客列车设备及人员套跑等手段，全面增加运能服务假期出行旅客。

列车具体开行及调整信息，可登录12306官方网站、App、广州铁路官方微博、微信查询。如有疑问，请致电广铁集团官方客服热线(020)12306咨询。

广州文明小使者 冒雨清理共享单车“小广告”

新快报联合青桔单车开展的“我的城市我的家”清理共享单车小广告公益活动顺利举行

孩子们有的拿着水盆，有的拿着抹布，他们冒着细雨和家长一起为共享单车“洗澡”“除癣”。路过的市民看到娃娃们的举动，纷纷掏出手机，记录这一幕……

9月26日下午，为进一步倡导低碳、环保、健康的出行方式，倡议大家文明使用共享单车，新快报联合青桔单车开展“我的城市我的家”清理共享单车小广告公益活动，参与的志愿者家庭老少出动，与青桔单车运维人员一起，2小时内清理了60多辆共享单车。

每天清理小广告多达两三千张

小小的共享单车，是城市文明的窗口，它的文明使用和养护，也是一座城人文温度的标尺。但共享单车让大家享受便利低碳出行的同时，一些不文明现象也随之出现：一些崭新的共享单车，竟被无良商家盯上，车把、车架甚至开锁二维码上都被贴上了各种小广告，不仅影响美观，有的车辆会因无法开锁而成为摆放在路面的“僵尸车”。更有甚者，小广告涉嫌诈骗非法集资等违法问题，如果误扫了诈骗二维码，就会对用户造成经济损失。

青桔单车一名运维人员告诉新快报记者，每日在广州街头行驶的青桔单车有十多万辆，每天清理的小广告多达两三千张，针对这些行为，一方面运维人员会联系相关广告主暂停此种行为，另一



方面会采取法律措施保护企业合法权益。

小广告没了踪影 单车焕然一新

当日下午3时许，自青桔、摩拜、哈啰单车三家公司60余辆单车停放整齐，等待清理，只见共享单车车身的小广告内容五花八门，甚至车座、车筐也“难逃厄运”。而且它们多采用强力胶，不易清洁。

孩子们分工合作，有的拿着水盆负责喷水，有的用抹布、有的用小尺子，像模像样开始劳动。他们先淋水或喷清洁

剂在贴有小广告的地方，这样可以减少胶的黏性，然后再慢慢用小铲子清理。

“小广告很黏，我们不能把自行车刮坏，只能慢慢来。”一位小朋友对记者说道。为了不将车漆刮掉，每个小朋友都十分细心，一个不到手掌大的小广告，需要清理五六分钟。车篮里、把手上、座位上……几个小朋友一齐努力，小广告没了踪影，单车焕然一新。

清理60余辆 孩子给大人作表率

天公不作美，活动开始后，一度下起了毛毛细雨，但小小志愿者们干劲十足，

冒着细雨忙个不停，不一会儿工夫，孩子们脸庞上就挂满晶莹的汗水和雨珠。两个多小时下来，孩子们和家长在运维人员带领下，共清理了60多辆共享单车。

“保护环境的意识要从娃娃抓起，共享单车不是私人的物品，孩子们把不属于车上的东西全部清除，也为大人做了一个好榜样。”家长陈先生说。

市民许先生告诉记者，带孩子将被“牛皮癣”污染的单车“洗脸”“擦澡”，就是想倡导市民文明用车，让共享单车再次以崭新的面貌成为城市靓丽的风景线。